

## 市十届人大常委会第33次会议召开

# 市十届人大六次会议明年2月举行

本报讯 12月24日,市十届人大常委会第33次会议在滨州召开。市人大常委会第一副主任祁维华,副主任郭建新、宋振华、李国强、王立勇,秘书长高中兴出席会议。王立勇主持会议。会议决定:滨州市第十届人民代表大会第六次会议于2016年2月中旬在滨州举行。

会议听取并审议了市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国消防法》和《山东省消防条例》贯彻实施情况的报告,市人大常委会视察组关于视

察《中华人民共和国食品安全法》贯彻实施情况的报告;听取了市人民政府关于《滨州市国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要(草案)》的说明,审查了《滨州市国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要(草案)》,决定提请市十届人大六次会议审议;审查批准了市人民政府关于2015年市级及市属开发区财政支出预算调整方案的报告;表决通过了市人大常委会关于召开滨州市第十届人民代表大会第六次会议的决定;审议了

《滨州市制定地方性法规条例》(草案),决定提请市十届人大六次会议审议;表决通过了有关人事任免事项;表决通过了关于滨州市人民代表大会常务委员会人事代表工作室更名为滨州市人民代表大会常务委员会人事代表工作委员会的决定,市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。会议听取了关于市政府组成部门主要负责人向市人大常委会述职有关情况的报告,市民族宗教事务局、市监察局、市民政局、

市司法局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市文化广电新闻出版局、市卫生和计划生育委员会、市质量技术监督局、市食品药品监督管理局、市城市管理局行政执法局主要负责人向市人大常委会作了述职。

市委常委、常务副市长张凯,各县区人大常委会负责同志,部分市人大代表,市直有关部门负责同志,市人大常委会机关副县级以上干部列席会议。

## 推进电压治理 提高用电质量

本报讯 为更好服务辖区经济发展,滨城供电公司科学规划、强化管理,深入推进配网故障和低电压专项治理,全面提高辖区居民生产生活用电质量。

加强配农网故障停运的分析、控制,提高巡视质量和发现处理设备缺陷隐患的能力,着重对重载线路和配变运行监视、测温检查,做好强风暴雨、低温雨雪天气防灾等恶劣天气防灾、抢修;集中清理树障,加强对建设工程施工现场电力电缆、临近电力线路的特巡和看护。

建立因客户原因导致配网故障的考核追溯机制,加强客户设备故障原因调查分析,督促客户落实设备运维、试验、消缺等工作。要求用户内部务必安装故障隔离措施。

深入调研农村台区现状,分析低电压原因,有针对性的采取新增台区布点,缩短低压供电半径,更换线径细的表后线,加装无功补偿装置,调整配变分接头和三相不平衡等措施,切实提高供电质量。(韩志伟)

## 滨州签发首份中澳自贸区原产地证书

# 滨企输澳商品关税减免优惠

本报12月24日讯(通讯员 王超 记者 李运恒)《中华人民共和国政府和澳大利亚政府自由贸易协定》于12月20日正式生效后,滨州检验检疫局为山东魏桥嘉嘉家纺有限公司出口的床上用品签发了首份中

澳自由贸易协定原产地证书。此批输澳商品前期已经出运,因货物即将到港,为确保企业尽早享受到澳大利亚给予的自贸协定项下关税减免优惠政策,滨州检验检疫局及时为企业签发了原产地证书。根据澳

方关税减让表,该批货物的基础税率自协定生效时起对原产自中国的产品分三次每年等比例削减至零。凭借此份证书,该批货物进入澳大利亚的关税由原来的10%降为6.7%,企业可享受近5000元人民币的关税减

免优惠。根据国家质检总局公告,对于2015年12月20日处于运输途中的出口澳大利亚货物,申请人可于2016年6月19日前申请补发中澳自由贸易协定原产地证书。

## 滨州市海洋与渔业工作座谈会召开

# 科技武装支撑水产养殖现代化

本报12月24日讯(通讯员 张振东 张振华 记者 王璐琪) 23日,滨州市海洋与渔业工作座谈会召开,各区局、县局和20多家渔业企业分享交流经验。2015年,无棣县、沾化区两地的海洋综合管理水平稳定提升,滨城区、滨州经济开发区以及惠民、邹平、阳信等县的养殖效益大幅增长。

无棣县与沾化区有着发展海洋经济的优势,截至目前,无棣县拥有工厂化养殖面积20万

平方米,标准化养殖池塘7.5万亩,创成国家级渔业专业社示范社1家、省级渔民专业合作社4家,省级现代渔业示范园区5家,省级休闲渔业示范点2个。沾化区预计在2015年实现水产品总产量15.86万吨,同比增长3.4%,实现渔业产值24.15亿元,同比增长8.1%。截至目前,沾化区300马力以上渔船已达240余艘,海洋捕捞远洋化水平不断提高。

滨城区、滨州经济开发区

以及惠民、邹平、阳信等县推进渔业现代化,加快转变渔业发展方式,走产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的渔业现代化道路,渔业工作不断取得新成绩。滨州经济开发区有池塘养殖面积80公顷,水产品总量1940吨,产值达到1850万元,渔业在农村人均纯收入中所占比例逐步提高。

惠民县培养加大对渔业集中养殖片的扶持力度,建设形成成几处现代渔业示范园区,

还积极推广水产养殖技术,开展新型渔民培训,聘请滨州市四名渔业专家,对惠民县80余名渔民进行了为期一天的培训。

会上,各区、县局对2016年的工作打算作了汇报,无棣县与沾化区将强化安全生产意识,推进海洋环境保护执法工作的开展,探索养殖新模式。其他县区将做好水产品质量安全管理工作,加强科技投入支撑水产养殖现代化。



当前,北方大部分地区正遭遇今年以来最严重的污染过程,连续多日处于霾和空气重污染中。为最大程度降低雾霾天气给户外施工工人和一线管理人员带来的身体伤害,胜利油田热电联供中心滨南热力大队紧急购置口罩并及时发放到位。

本报记者 王忠才 本报通讯员 张晓燕 摄影报道



近日,滨医附院组织消化内科、中医科、神经内科、妇产科、疼痛科、骨科、超声医学科、耳鼻喉科、口腔科等科室专家及工作人员组成爱心医疗队来到位于滨州市滨城区西北部三县一区交界处的三河湖镇开展大型义诊、查体、健康教育等公益活动。

本报记者 张牟幸子 本报通讯员 徐彬

## 加快推进计生依法行政工作

本报讯 今年以来,水落坡镇着力提高计生执法水平,创新工作方式,确保文明执法,规范执法,公正执法,推进了人口计生依法行政工作的开展。

深化宣传教育营造良好法治氛围。镇政府成立计生依法行政小组,坚持持证上岗、亮证执法,建立了良好的行政执法制度。规范行政权力和行政行为,打造阳光计生。镇政府本着突出重点、注重实效、转

变作风打造和谐计生,阳光计生的总体思路,完善行政执法责任、评议考核、过错责任追究、检查监督等制度,规范计生政策执法人员的行为。创先争优打造工作新亮点。镇政府坚持以人为本的指导思想,用严格的纪律约束工作人员行为,落实行政执法制度,做到办事依据、办事程序和结果、监督机制“三公开”。

通讯员 杨雪松

## 加强药具管理深化计生服务

本报讯 今年以来,翟王镇计生办加强药具管理工作,从优化服务入手,规范计生药具服务管理,提升计生药具服务质量,全面提高计生药具服务管理水平。

加强对计生药具管理服务人员的培训,采取集中办班、岗前培训等形式,有效的提高计生药具队伍的整体素质和业务水平。

将计生药具服务管理融入人口计生公共服务之中,推

行药具规范化管理,做到“四个一”,即:一套规范的档案资料、一套符合实际的规章制度、一块避孕药具知识宣传板、一套实用的药具知识培训材料。

利用重大纪念日设立咨询服务台,宣传药具免费发放政策,获取计生药具的途径。还利用上门服务的机会向育龄群众进行面对面的宣传、指导,使育龄群众掌握安全、有效的避孕方法。(韩娟)

## 阳信县水落坡 强抓干部作风

本报讯 今年以来,阳信县水落坡镇计生系统采取三项措施,转变干部思想作风,促进服务水平提升。

落实干部作风教育常态化。采取集中教育和分散学习相结合的方式,组织全镇计生系统干部系统学习了《廉政准则》,通过民主生活会的方式,认真开展了批评与自我批评,撰写了“心得体会”,设立了学习园地,使教育活动常态化,常年接受群众监督。

强化计生干部效能建设。严格落实各级关于转变干部作风的有关规定,做到有禁必止,有令必行,树立“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的思想,出台了《计生干部工作考核办法》,强化了计生工作人员绩效考核长效机制建设。

实现服务为民,开展了“争当育龄群众的贴心人”活动;认真落实国家、省、市、县各级关于解决群众办证问题的通知要求;坚持依法行政,教育广大计生干部学法、用法、依法;规范办事流程,从根本上解决群众办证难问题。(杨雪松)

## 翟王镇多措并举 打造诚信计生

本报讯 今年以来,阳信县翟王镇计生办,按照公开透明、诚实守信、优质服务的原则,积极采取有力措施,拓展服务领域,不断完善工作机制,全力开展诚信计生活动,全力推进人口计生工作和谐、稳定发展。

进一步强化宣传阵地建设,积极抓好人口学校建设、规章制度上墙、标语宣传到位;通过宣传服务活动、入户帮扶等形式,强化面对面宣传教育,把宣传资料及时发放到广大人民群众手中,使计生工作家喻户晓。

积极做好管理和宣传服务工作,入村入户与群众见面进行登记、建档,确保符合条件的群众能参与到计生工作中来。

积极开展各种服务活动,扎实做好计生合同的签订。

积极做好对计生家庭奖励优惠政策落实。(韩娟)